

ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ЧЕТВЕРГАМЪ.

Подписная цѣна: Въ годъ—6 р. с., 6 мѣс.—3 р. 50 к., 5 мѣс.—3 р. 4 мѣс.—2 р. 50 к., 3 мѣс.—2 р., 2 мѣс.—1 р. 50 к., 1 мѣс.—1 р. Иногородніе приплачиваютъ за пересылку 1 руб.

Отдѣльный номеръ въ редакціи стоятъ 25 к. с.

Частныя объявленія печатаются въ неофициальной части по 20 коп. со строки петита или по разсчету за занимаемое мѣсто, когда объявленія печатаются одинъ разъ, 30 в. за два раза и 36 к. за три раза. За разсылку объявленій при газетѣ платится 1 р. за 100 экземпляровъ и почтовый расходъ. Подписка и объявленія принимаются въ конторѣ „Губернскихъ Вѣдомостей“, въ зданіи присутственныхъ мѣстъ. Цѣна за полное годовое изданіе для обязательныхъ подписчиковъ 3 руб.

Четвергъ, ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ. 12 Марта.

ВЫСОЧАЙШЕ разрѣшенный 12 декабря 1891 г. второй и послѣдній выпускъ билетовъ Благотворительной Лотереи въ пользу нуждающагося населенія въ мѣстностяхъ, пострадавшихъ отъ неурожая 1891 года. Второй выпускъ билетовъ Благотворительной Лотереи будетъ произведенъ на сумму 6.000.000 руб. на точномъ основаніи правилъ, содержащихся въ ВЫСОЧАЙШЕ одобренномъ 18 ноября 1891 г. положеніи о Благотворительной Лотереѣ. О срокѣ, когда будетъ произведенъ тиражъ выигрышей, будетъ объявлено въ свое время. Продажа билетовъ и отдѣльных купоновъ будетъ производиться: въ Государственномъ Банкѣ, его конторахъ и отдѣленіяхъ, въ отдѣленіяхъ Сберегательной Кассы Банка въ С.-Петербургѣ и Москвѣ, въ уѣздныхъ казначействахъ, въ учрежденіяхъ Почтово-Телеграфнаго вѣдомства и Краснаго Креста, въ кассахъ станцій желѣзныхъ дорогъ, въ частныхъ банкахъ и банкирскихъ конторахъ и проч. О днѣ открытія продажи билетовъ въ каждомъ городѣ будетъ объявлено отдѣльно, вмѣстѣ съ перечисленіемъ тѣхъ мѣстъ, въ коихъ продажа сія будетъ производиться.

Билеты ВЫСОЧАЙШЕ разрѣшенной, на основаніяхъ положенія 18 ноября 1891 года, Благотворительной лотереи, въ пользу нуждающагося населенія въ мѣстностяхъ, пострадавшихъ отъ неурожая, продаются въ Томскѣ ежедневно, съ 10 часовъ утра до 1 часа дня: въ Отдѣленіяхъ Государственнаго и Сибирскаго Торговаго банковъ, въ Общественномъ Сибирскомъ Банкѣ, у Казначей Общаго Губернскаго Управленія Турчанинова (въ помѣщеніи сего Управленія), въ Почтово-Телеграфной конторѣ и въ Городскомъ Полицейскомъ Управленіи; въ округахъ же продажа ихъ производится въ окружныхъ полицейскихъ управленіяхъ, у чиновниковъ по крестьянскимъ дѣламъ, въ почтово-телеграфныхъ конторахъ и у Горныхъ Исправниковъ. Итого 2.928 выигрышей всего на 1.200.000 р. Цѣна каждого билета состоящаго изъ ПЯТИ купоновъ, 5 РУБЛЕЙ, каждаго КУПОНА въ отдѣльности 1 РУБЛЬ. Примѣчаніе: Согласно 3 п. утвержденныхъ Комитетомъ Благотворительной лотереи 20 ноября 1891 г. главныхъ основаній продажи билетовъ сей лотереи выборъ номера цѣлаго билета изъ наличнаго количества билетовъ предоставляется усмотрѣнію покупателя; покупатель же отдѣльнаго купона не имѣетъ права на выборъ купона изъ того или другаго номера билета.

СОДЕРЖАНІЕ:

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Отдѣлъ первый: Высочайшія Повеленія. — Циркуляръ. Отдѣлъ второй: Циркуляръ. — Приказы. — Постановленія и объявленія.

НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграммы — Справочныя свѣдѣнія и объявленія.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

Въ среду, 12 февраля, Ея Величеству Государынѣ Императрицѣ имѣлъ счастье представится томскій губернаторъ, въ званіи камергера, дѣйствительный статскій совѣтникъ Тобизонъ.

ОУЧЕДЪЛЪ I. ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

О дополнительныхъ окладахъ содержанія чиновъ Тобольскаго общаго губернскаго управленія и губернскаго правленія. Государственный Совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ государственной экономіи и законовъ и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе Министра Внутреннихъ Дѣлъ о дополнительныхъ окладахъ содержанія чиновъ Тобольскаго общаго губернскаго управленія и губернскаго правленія, мнѣніемъ положилъ:

I. Росписаніе дополнительныхъ окладовъ содержанія чиновъ Тобольскихъ общаго губернскаго управленія и губернскаго правленія представить на Высочайшее Ея Императорскаго Величества утвержденіе и по воспомощствованію онаго привести въ дѣйствіе съ 1 января 1892 года. II. Исчисленный въ означенномъ росписаніи расходъ, въ размѣрѣ трехъ тысячъ пятисотъ рублей въ

годъ, отнести въ 1892 году на общіе остатки отъ смѣтныхъ назначеній по вѣдомству Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, а съ 1 января 1893 года вносить въ подлежащіа подраздѣленія сметы сего Министерства

РОСПИСАНІЕ

дополнительныхъ окладовъ содержанія чиновъ Тобольскихъ: общаго губернскаго управленія и губернскаго правленія

Table with columns: Должности, Число лицъ, Размѣръ дополнительныхъ окладовъ въ штатному содержанию окладовъ (одину, двумъ, тремъ рублямъ). Rows include: Начальники отдѣленій, Столоначальники, Помощники ихъ, Журналисты, Экзекуторы, Чиновники особыхъ порученій, Секретарь, Редакторъ, etc.

Объ уменьшеніи арестантскаго кормоваго пайка. Государственный Совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ государственной экономіи и законовъ и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе Министра Внутреннихъ Дѣлъ объ уменьшеніи арестантскаго кормоваго пайка, мнѣніемъ положилъ:

I. Подлежащая отпуску изъ казны суммы на ищевое довольствіе заключенныхъ уменьшить временно, въ теченіе 1892 года, на одну пятую часть для арестантовъ всѣхъ наименованій, содержащихся въ губернскихъ, областныхъ и уѣздныхъ тюремныхъ замкахъ, въ с.-петербургскомъ домѣ предварительнаго заключенія, въ московской исправительной тюрьмѣ, въ исправительныхъ арестантскихъ отдѣленіяхъ, пересыльных и каторжныхъ тюрьмахъ, не распространяя этой мѣры на мѣста заключенія Привислянскаго края, якутскаго и приамурскаго генералъ-губернаторствъ.

II. Означенную въ предыдущей статьѣ мѣру привести въ исполненіе въ нынѣшнемъ году, по воспомощствованію утвержденія оной. Его Императорскаго Величества изложенное мнѣніе Государственного Совѣта, 30-го декабря 1891 г., Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить (Правит. Вѣст. 1892 года № 29).

Циркуляръ Главнаго Тюремнаго Управленія, Губернатору. 15 января 1892 года № 6.

Многочисленными циркулярными предложеніями было вѣщено въ обязанность губернскихъ начальствъ непремѣнно сообщать Главному Тюремному Управленію о всякомъ случаѣ побѣга арестантовъ и о болѣе замѣчательныхъ происшествіяхъ и безпорядкахъ внутри тюремныхъ учрежденій; между тѣмъ, тогда какъ изъ нѣкоторыхъ губерній доставляются весьма обстоятельныя и подробныя свѣдѣнія о побѣгахъ арестантовъ и происшествіяхъ въ тюрьмахъ, изъ другихъ губерній поступаютъ лишь весьма краткія и неточныя объ этомъ извѣщенія, или же таковыя вовсе не доставляются.

Признавая все, что, чтобы в Главном Тюремном Управлении, завѣдывающем всеми мѣстами заключенія и арестантами гражданскаго вѣдомства, сосредоточивалось возможно полныя свѣдѣнія обо всѣхъ арестантскихъ побѣгахъ и беспорядкахъ въ тюрьмахъ, изъ обстоятельствъ которыхъ можно дѣлать заключенія о положеніи арестантской части вообще и о необходимыхъ мѣрахъ къ приведенію ея въ порядокъ, я имѣю честь просить Ваше Превосходительство сдѣлать необходимые распоряженія къ тому, чтобы обо всѣхъ побѣгахъ и происшествіяхъ непремѣнно сообщалось бы Главному Тюремному Управленію, при чемъ о наиболее выдающихся изъ нихъ необходимо увѣдомлять по телеграфу.

При этомъ считаю долгомъ просить, чтобы сообщалось не только о побѣгахъ изъ тюремъ (каторжныхъ, пересыльныхъ, общаго устройства) и исправительныхъ арестантскихъ отдѣленій, но также изъ полицейскихъ арестантскихъ, арестныхъ домовъ и этаповъ, съ пути слѣдованія пересылаемыхъ арестантовъ, или во время ихъ сопровожденія по городу, при чемъ о самомъ фактѣ беспорядка или побѣга и сопровождающихъ ихъ обстоятельствъ слѣдуетъ увѣдомлять немедленно по полученіи объ этомъ извѣстія, а затѣмъ, по произведеніи разслѣдованія, — объ оказавшемся по дознанію, о виновныхъ въ допущеніи побѣговъ и беспорядковъ, о принятыхъ мѣрахъ къ прекращенію ихъ на будущее время и о томъ, подвергнуты-ли виновные взысканію или преданы суду, а также и о результатѣ розысковъ бѣжавшихъ.

ОТДѢЛЪ II

Циркуляры И. д. Томскаго Губернатора.

Городскимъ Головамъ, Чиновникамъ по крестьянскимъ дѣламъ и Окружнымъ Исправникамъ

15 февраля 1892 г. № 450

Изъ полученныхъ мною нынѣ свѣдѣній видно, что еще съ конца августа 1891 г. началось движеніе переселенцевъ изъ неурожайныхъ губерній въ Томскую и далѣе въ Восточную Сибирь: обыкновенно идетъ ихъ въ день 5—10 человекъ, а иногда 50 и даже болѣе; направляются они преимущественно чрезъ Казанскую и Лядинскую волости въ Барнаульскій округъ и собственно въ г. Барнаулъ, а меньшая часть къ г. Томску.

По тракту никто изъ нихъ неосѣдаетъ, останавливаются мѣстами лишь для отдыха на нѣсколько дней, а въ г. Канскѣ остаются лишь болѣе, немогущіе слѣдовать далѣе, такъ что канская больница уже переполнена трудно-болными переселенцами; въ ней ежедневно бываетъ отъ 75 до 85 человекъ, изъ коихъ, напримѣръ, 5 февраля, 32 человекъ, пришедшихъ изъ Европейской Россіи, были болны сыпнымъ (голднымъ) тифомъ. Переселенцы сильно изнурены, обносились и оборвались за время дороги, ни обуви ни теплой одежды у нихъ нѣтъ. Не болше какъ у сотой части передвигающихся имѣются заморенныя лошади, и тѣ дорогою падаютъ, а лишившіеся ихъ, распродаютъ по пути или просто бросивъ свой скудный скарбъ, слѣдуютъ далѣе пѣшкомъ, какъ и прочіе. Идутъ они по два, по три семейства, все болѣе мужнины, нѣкоторые съ женами и съ завернутыми въ плехо-согрѣвающія лохмотья малолѣтними дѣтьми, которыхъ везутъ на маленькихъ ручныхъ саночкахъ и несутъ женщины на рукахъ. Между ними распространены болѣзни: дифтеритъ, тифъ и проч., которыя они разносятъ и заражаютъ пройденныя ими мѣстности и коренныхъ жителей. Питаются они исключительно подаліе и бываетъ, что цѣлая толпа ихъ прямо заявляется къ мѣстному сельскому старостѣ, требуя ночлега и пищи, и они разжѣщаются по домамъ обывателей, у мѣстнаго населенія; но московскому тракту вошло даже въ обычай печь хлѣбъ въ каждомъ дождѣ почти вдвое болѣе обыденнаго, именно для раздачи бѣднымъ.

Признавая необходимымъ немедленно оказать означеннымъ переселенцамъ возможную помощь къ облегченію ихъ передвиженія, доставленіемъ имъ горячей пищи, помѣщеній для отдыха, ночлега и призрѣнія заболѣвающихъ въ дорогѣ, а съ другой стороны предохранить и мѣстное населеніе, какъ отъ скученности въ одномъ какомъ либо пунктѣ переселенцевъ, гдѣ для нихъ можетъ не оказаться не только какого нибудь заработка, но даже куска хлѣба и угла, такъ и отъ распространенія между ними эпидемическихъ болѣзней, предлагаю Вамъ, Милостивый Государь, совѣстно съ представителями духовенства и другими лицами, призванными къ дѣлу помощи прибывающимъ къ намъ изъ неурожайныхъ мѣстностей переселенцамъ, озаботиться немедленной организаціей дешевыхъ или бесплатныхъ столовыхъ и покоекъ въ тѣхъ селеніяхъ, гдѣ слѣдуютъ переселенцы, такъ, чтобы въ каждомъ изъ такихъ пунктовъ была бы горячая пища — щи, чай и т. п.; съ этою цѣлью можно было бы воспользоваться услугами тѣхъ лицъ, которые уже оказываютъ посильную помощь переселенцамъ, давъ имъ средства для пріобрѣтенія провизіи и на приспособленіе помѣщеній. Для заразныхъ же больныхъ, согласно 948 ст. XIII т. уст. врачев., слѣдуетъ отвести отдѣльно отъ здоровыхъ особыя дома, по возможности, въ тѣхъ

селеніяхъ, гдѣ есть участковые врачи или фельдшера. Помимо частной благотворительности на настоящее доброе дѣло, отъ которой вѣроятно не откажутся мѣстные жители, я возбудилъ ходатайство объ употребленіи на это части поступившихъ по Томской губерніи пожертвованій деньгами и хлѣбомъ.

Кромѣ сего, весьма желательно установить регистрацію подобнаго рода переселенцевъ, тѣмъ способомъ, какой для сего представится удобнымъ по мѣстнымъ условіямъ, дабы имѣть возможность не только знать число прибывающихъ, цѣль, ради которой они сюда слѣдуютъ и матеріальную ихъ обеспеченность, но и направлять ихъ далѣе болѣе цѣлесообразно съ мѣстными условіями и желаніемъ самихъ передвижающихся.

О томъ, что будетъ Вами сдѣлано по настоящему предмету, прошу меня увѣдомить, съ присовокупленіемъ въ какихъ пунктахъ будетъ возможно устроить помѣщенія для больныхъ, есть ли въ нихъ какой медицинскій персоналъ и необходимые медикаменты.

25 февраля 1892 года № 549.

Высочайше утвержденный, подъ предсѣдательствомъ Государя Наслѣдника Цесаревича, Особый Комитетъ по оказанію помощи пострадавшимъ отъ неурожая 1891 года, какъ сообщилъ потелеграфу 20 сего февраля за Министра Внутреннихъ Дѣлъ, Товарищъ Министра, Сенаторъ Плева, разрѣшилъ мое ходатайство объ обращеніи необходимой части поступившихъ по Томской губерніи пожертвованій, деньгами и хлѣбомъ, на помощь переселенцамъ, слѣдующимъ въ Томскую губернію изъ неурожайныхъ мѣстностей, а именно на устройство бесплатныхъ столовыхъ, помѣщеній для отдыха и ночлега и призрѣнія больныхъ.

Увѣдомляя объ этомъ, въ дополненіе къ предложенію отъ 15 февраля за № 450, предлагаю Вамъ, Милостивый Государь, принять живѣе участіе въ организаціи помощи переселенцамъ, слѣдующимъ изъ неурожайныхъ губерній. На устройство столовыхъ и помѣщеній Вы, въ случаѣ недостаточности могущихъ быть особыхъ на этотъ предметъ пожертвованій, имѣете обращать поступающіе къ Вамъ и въ мѣстный Комитетъ пожертвованія на голодающихъ, деньгами и хлѣбомъ. Послѣдній слѣдуетъ расходовать или обращать въ деньги, въ особенности въ тѣхъ мѣстностяхъ, изъ которыхъ доставка его на московскій трактъ или къ складочнымъ прирѣчнымъ пунктамъ будетъ почему либо невыгодно, а также такой хлѣбъ, который отъ дальнѣйшаго храненія можетъ попортиться. Подвозъ хлѣба, въ случаѣ надобности, изъ одного пункта въ другой и перемоль, а равно и доставка его вообще къ складочнымъ пунктамъ, также могутъ быть отнесены на счетъ поступившихъ пожертвованій деньгами на голодающихъ.

О томъ, гдѣ, какимъ образомъ и съ какими затратами будетъ устроено Вами, прошу увѣдомить меня и затѣмъ по окончаніи каждаго мѣсяца доставлять мнѣ свѣдѣнія о ходѣ дѣла. Въ этихъ послѣднихъ слѣдуетъ показывать число переселенцевъ, воспользовавшихся пріютомъ и пищею, по возможности, съ подраздѣленіемъ откуда, куда и съ какою цѣлью таковыя направляются, сколько на ихъ израсходовано и изъ какихъ источниковъ.

Г.г. Чиновникамъ по крестьянскимъ дѣламъ Томской губерніи.

9 марта 1892 года № 657.

До свѣдѣній моего дошло, что въ нѣкоторыхъ селеніяхъ Томской губерніи должностными лицами сельскаго управленія прибывающимъ изъ мѣстностей, пораженныхъ неурожаямъ 1891 г. переселенцамъ дѣлаются разнаго рода стѣсненія, напр. въ одной деревнѣ нѣсколько переселенцевъ, остановившихся въ ней зимовать, наняли квартиры съ платою хозяевамъ послѣднихъ, но мѣстный сельскій староста потребовалъ съ переселенцевъ особую плату по 5 руб., съ каждаго, угрожая, въ противномъ случаѣ, выселить ихъ изъ деревни, и когда они не заплатили, то онъ осуществилъ свою угрозу, предупредивъ притомъ прочихъ домохозяевъ, что если кто либо осмѣлится пустить къ себѣ этихъ переселенцевъ на квартиру, то будетъ посаженъ на три дня подъ арестъ.

Такія дѣйствія должностныхъ лицъ сельскаго управленія не только не гуманны и идутъ въ разрѣзъ распоряженіямъ Правительства, сочувствію обществу и жителей всей Имперіи къ участи обездоленнаго неурожая населенія, но прямо преступны и должны быть болѣе подлежать строгому взысканію, такъ какъ обостряя отношенія между старожилами и переселенцами, при настоящихъ трудныхъ жизненныхъ условіяхъ для послѣднихъ, могутъ повести за собою крупныя столкновенія. По этому я считаю необходимымъ просить Ваше Высочайшее благоудіе принять всѣ зависящія мѣры по ввѣренному Вамъ участію къ нестѣсненію старожилами переселенцевъ, разяснивъ сельскимъ обществамъ и властямъ, что они не только не имѣютъ никакого права выдворять изъ селеній переселенцевъ, живущихъ на квартирахъ, и воспрещать хозяевамъ послѣднихъ держать ихъ у себя, а тѣмъ болѣе облагать какими бы то не было незаконными поборами, но, напротивъ, должны принимать всѣ возможныя мѣры къ облегченію тяжелого положе-

нія такихъ переселенцевъ. Всѣ, подобныя вышеприведеннымъ, противузаконныя дѣйствія должностныхъ лицъ должны быть преслѣдуемы и виновныхъ въ совершеніи ихъ Вы обязаны привлекать къ надлежащей отвѣтственности.

Г.г. Городскимъ головамъ, Чиновникамъ по крестьянскимъ дѣламъ, Полицеймейстерамъ и Окружнымъ Исправникамъ Томской губерніи.

9 марта 1892 г. № 658.

За Министра Внутреннихъ Дѣлъ, товарищъ Министра Сенаторъ Плева, телеграммой отъ 18 декабря минувшаго года увѣдомилъ меня, что Высочайше утвержденнымъ подъ предсѣдательствомъ Государя Наслѣдника Цесаревича, Особымъ Комитетомъ признано необходимымъ перечислить въ распоряженіе Комитета не распредѣленные пожертвованія, находящіяся въ депозитѣ губернскихъ начальствъ и въ мѣстныхъ благотворительныхъ учрежденіяхъ, а также зачислять и впредь въ распоряженіе Комитета и не расходовать безъ его разрѣшенія всѣ будущіе сборы, за исключеніемъ тѣхъ, кои, согласно съ волей жертвователей, должны быть отравлены къ опредѣленному назначенію. Но, по моему ходатайству, означеннымъ Комитетомъ разрѣшено, изъ поступающихъ по Томской губерніи пожертвованій на пострадавшихъ отъ неурожая, производить расходы на перевозку жертвуемаго хлѣба изъ мѣсть, гдѣ сдѣлано пожертвованіе, къ складочнымъ пунктамъ и на помощь переселенцамъ, прибывающимъ въ Томскую губернію и слѣдующимъ далѣе въ Восточную Сибирь изъ пораженныхъ неурожаемъ мѣстностей.

Помимо сдѣланныхъ мною распоряженій 27-го января сего года за № 296, о доставленіи мнѣ подлежащими должностными лицами полужѣсячныхъ свѣдѣній о поступающихъ пожертвованіяхъ на пострадавшихъ отъ неурожая, а 15 и 25 мин. февраля за №№ 450 и 549, объ организаціи помощи переселенцамъ, слѣдующимъ изъ неурожайныхъ губерній, я, въ настоящее время, въ видахъ развитія сбора пожертвованій въ пользу голодающихъ, установленія точной и скорой отчетности по этому предмету, а также правильной и единообразной постановки самаго дѣла помощи переселенцамъ, призналъ необходимымъ: а) заготовить *кружки*, для выставленія ихъ на видныхъ мѣстахъ — при церквяхъ, волостныхъ правленіяхъ и т. п., съ тѣмъ, чтобы выснаніе изъ этихъ кружковъ денегъ, храненіе и пересылка послѣднихъ, а также контроль за всѣмъ этимъ были установлены Вами на мѣстѣ, въ предѣлахъ Вашего вѣдѣнія; б) заготовить особыя *квитанціонныя книжки*, для снабженія ими лицъ, уполномоченныхъ Вами на сборъ пожертвованій; книжки предназначаются для сбора пожертвованій, во 1-хъ, деньгами, во 2-хъ, хлѣбомъ и въ 3-хъ, вещами, съ тѣмъ, чтобы имѣющіяся въ нихъ квитанціи выдавались жертвователямъ, а остающаяся при корешкѣ книжки записъ принятымъ пожертвованіямъ служила для общаго контроля; кромѣ сего часть книжекъ заготовлена съ талонами квитанцій, которыя предназначаются на тотъ случай, если бы Вы сочли необходимымъ получать свѣдѣнія о ходѣ пожертвованій отъ уполномоченныхъ Вами на таковой сборъ лицъ периодически или по посылу каждаго пожертвованія, — и тогда талонъ квитанцій долженъ быть представляемъ Вамъ въ назначенное Вами время; в) вести *особый счетъ* пожертвованій собственно на устройство бесплатныхъ столовыхъ, на пищевое довольствіе въ нихъ, на помѣщенія больныхъ и пр., а также и расхода на этотъ предметъ, причѣмъ контроль за цѣлесообразнымъ и экономическимъ расходомъ денегъ и проч. долженъ быть установленъ Вами и другими лицами, призванными руководить этимъ дѣломъ, сообразно мѣстнымъ условіямъ; г) въ представляемыхъ ко мнѣ полужѣсячныхъ свѣдѣніяхъ о ходѣ пожертвованій, — кружечный сборъ, равно приходорасходъ на переселенцевъ, должны быть показываемы особо, съ точнымъ обозначеніемъ, какая часть изъ поступившихъ пожертвованій на голодающихъ израсходована и на что именно. Одновременно же съ этимъ, желательно было бы получать свѣдѣнія и о ходѣ дѣла помощи переселенцамъ — когда, сколько, куда преслѣдовало переселенцевъ, сколько изъ нихъ воспользовалось помощью и какою именно; д) что касается расходованія пожертвованнаго хлѣба на голодающихъ, то таковой можетъ быть оставленъ въ необходимомъ количествѣ для продовольствія переселенцевъ на мѣстѣ, въ особенности въ тѣхъ селеніяхъ, которыя находятся въ отдаленномъ разстояніи отъ складочныхъ прирѣчныхъ пунктовъ; остальной же пожертвованной хлѣбъ долженъ быть доставленъ въ ближайшіе прирѣчные амбары, а находящійся вдали отъ нихъ проданъ, если дальнѣйшее храненіе его въ мѣстныхъ запасныхъ магазинахъ почему либо окажется неудобнымъ, и деньги отъ таковой продажи должны быть обращены по назначенію; е) необходимо развитіе пожертвованій вещами, для снабженія ими переселенцевъ, такъ какъ большая часть послѣднихъ не имѣетъ самаго необходимаго для защиты отъ холода и непогоды. Съ этою цѣлью нынѣ же можно бы воспользоваться тѣми изъ пожертвованныхъ вещей, которыя уже поступили въ пользу голодающихъ, и снабжать ими нуждающихся переселенцевъ, остальныя же, несоответствующія этому назначенію, продавать и на вырученныя за нихъ деньги пріобрѣтать необходимую для переселенцевъ одежду и т. п.; ж) въ главныхъ пунктахъ по пути переселенцевъ, согласно

циркулярамъ моймъ 15 и 25 февраля, необходимо приспособить удобныя помѣщенія для ночлега или временнаго жительства, въ особенности для изнуренныхъ дорогой и выздоравливающихъ отъ перенесенныхъ болѣзней переселенцевъ, для восстановления силъ которыхъ нужно лишь удобное помѣщеніе и здоровая пища; для заразныхъ же болѣзней (тифомъ, дифтеритомъ, розей и т. п.) необходимо отвести и приспособить отдѣльныя помѣщенія и 3) въ с. Камышевскомъ, при въѣздѣ изъ Тобольской губ., г. Каинскѣ, Колывани, с. Карасукскомъ, г. Барнауль, Змиингорскѣ и Бійскѣ, слѣдуетъ учредить санитарный контроль изъ мѣстныхъ врачей или фельдшеровъ, повивальныхъ бабокъ и студентовъ Императорскаго Томскаго Университета, если послѣднихъ, въ случаѣ недостатка мѣстнаго медицинскаго персонала, придется командировать въ лѣтнее канцелярное время въ помощь врачамъ. Всѣ свѣдѣнія о заболѣваемости среди переселенцевъ и мѣстныхъ жителей должны быть точно и скоро сообщаемы санитарнымъ отрядамъ, дабы послѣдніе имѣли возможность своевременно принимать надлежащія мѣры къ оказанію медицинской помощи заболѣвшимъ и къ прекращенію эпидемій.

Сообщая объ изложенномъ Вамъ, Милостивый Государь, для надлежащаго исполненія, я увѣренъ, что Вы, совѣстно съ другими призванными къ сему дѣлу представителями гражданскаго, духовнаго и общественнаго управленія, примете всѣ зависящія отъ Васъ мѣры къ выполненію означенной задачи во всѣхъ ея частяхъ.

Приказы И. д. Томскаго Губернатора.

22 февраля 1892 года № 9.

Состоящій въ штатѣ Томскаго губернскаго правленія, коллежскій секретарь Евгений Казанскій, за поступленіемъ на службу по духовному вѣдомству, отчисляется съ 18 января сего 1892 года.

29 февраля 1892 года № 10.

Отставной канцелярскій служитель Николай Александровъ Заводовскій, согласно прошенію, причисляется къ томскому общему губернскому управленію, съ откомандированіемъ въ распоряженіе томскаго полиціймейстера.

Постановленіе И. д. Начальника Алтайскаго Горнаго Округа.

25 февраля 1892 года.

Старшій уставщикъ Зырянскаго и Заводскаго рудниковъ Алтайскаго горнаго округа, Гавриилъ Васильевъ Киселевъ, согласно прошенію, принять въ дѣйствительную службу по сему округу, съ званіемъ канцелярскаго служителя 3-го разряда, и опредѣленъ на должность старшаго уставщика Зырянскаго и Заводскаго рудниковъ, занимаемую имъ нынѣ по вольному найму, съ 1 марта 1892 года.

Государь Императоръ, во вниманіе къ отлично-усердной службѣ и особымъ трудямъ членовъ Томскаго окружнаго податнаго присутствія, мѣстныхъ 2 гильдин купцовъ Петра Голованова и Ивана Некрасова, и торговаго депутата г. Барнаула, мѣстнаго 2 гильдин купца Григорія Кутузова, Всемилостивѣйше соизволилъ, въ 1 день января сего года пожаловать имъ серебряныя медали съ надписью «за усердіе» для ношенія на шеѣ на Станиславской лентѣ.

Постановленіе Управляющаго Томскою Казенною Палатою.

1 марта 1892 года № 199.

Причисленный къ томскому общему губернскому управленію, канцелярскій служитель Михаилъ Любечскій, согласно его прошенію, перемѣненъ въ штатѣ казенной палаты канцелярскимъ служителемъ 2 разряда

4 марта 1892 года № 201.

Помощникъ бухгалтера казенной палаты, губернский секретарь Николай Николаевъ, согласно прошенію, уволенъ отъ службы въ отставку, съ выдачею ему аттестата о его службѣ.

Постановленіе Томской Врачебной Управы.

25 февраля 1892 года

Отставной коллежскій регистраторъ Николай Солодовъ, согласно прошенію, назначенъ повольному найму Кузнецкимъ младшимъ городовымъ лекаремъ ученикомъ, съ 8 февраля сего года.

Постановленіе Начальника Томскаго Горнаго Управленія.

11 февраля 1892 года.

На основаніи положенія объ особ. прѣим. гражд. службы въ отдаленныхъ мѣстностяхъ (п. 1 прил. къ ст. 1 примѣч. 3 Уст. о служ. гражд. по прог. 1886 г.) Локтевскій обыватель Петръ Вубенинъ опредѣленъ съ согласія Томскаго Губернатора, на Государственную службу, по Томскому горному управленію, съ званіемъ канцелярскаго служителя 3-го разряда, съ 11 декабря 1891 г. т. е. со дня подачи Вубенинымъ прошенія.

15 февраля 1892 года.

Состоящій при окружномъ инженерѣ Южно-Енисейскаго горнаго округа отводчикъ площадей Томскаго горнаго управленія, коллежскій ассесоръ Черкасовъ, согласно прошенію его, уволенъ съ 1 сего февраля отъ должности и службы.

Постановленія городскихъ думъ Томской губерніи, состоявшіеся въ 1892 году.

БІЙСКОЙ.

№ 1, объ указаніи мѣста подъ постройку часовни; № 2, о выдачѣ довѣренности городскому головѣ Дробинину, на хозяйство о прорѣзкѣ городу дополнительной выгонной земли; № 3, объ уменьшеніи налога съ мѣста земли, занимаемаго Василиемъ Симахинымъ подъ кирпичными сараями, и № 4, объ отводѣ естественнаго теченія воды протекающей по усадебамъ: Крохова, Соловьева и др. домовладѣльцевъ, предметья форштадта.

БАРНАУЛЬСКОЙ.

№ 3, объ утвержденіи торговъ на отдачу въ арендное содержаніе перевоза черезъ р. Обь; № 4, о порученіи комитету для сбора пожертвованій въ пользу голодающихъ, произвести покупку хлѣба на пожертвованія городомъ 2000 рублей; № 5, объ оставленіи страхованія отъ огня городскихъ зданій въ прежнемъ порядкѣ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Отъ Предсѣдателя Томскаго Губернскаго податнаго Присутствія

Назначенные по Высочайше утвержденному 25 марта 1891 г. на трехлѣтіе 1891—1893 гг. росписанію въ раскладочный сборъ съ торговыхъ и промышленныхъ предпріятій, уличивающихъ гильдейскія пошлины, Томской губерніи—32000 рубль за сей 1892 годъ распределены губернскимъ податнымъ присутствіемъ между округами губерніи слѣдующимъ образомъ:

Колыванью и Нарымомъ	»	»	15.000 р.
на Барнаульскій округъ	»	»	5.800 р.
» Маринскій	»	»	1.500 р.
» Бійскій	»	»	6.000 р.
» Каинскій	»	»	2.000 р.
» Кузнецкій	»	»	1.700 р.
			Итого 32.000 р.

Отъ Каинскаго Окружнаго по воинской повинности Присутствія.

Каинское окружное по воинской повинности присутствіе объявляетъ, что въ призвѣзъ минушаго 1891 года неявились къ вынужтѣ жеребьи и освидѣтельствуванію крестьяне: верхне-каинской волости: с. осинонскаго Андрей Николаевичъ Ивановъ, с. ушковскаго Андрей Александровичъ Янудинъ; убинской волости: с. карганскаго Калистратъ Алимѣевъ, с. колмаковскаго Дмитрій Михайловичъ Терентьевъ; покровской волости: с. покровскаго: Василій Дмитріевичъ Гурьевъ, Федоръ Михайловичъ Хорошковъ, Парфеній Кондратьевичъ Михайловъ; устьтартасской волости: дер. поновой-займки Петръ Андреевичъ Перровъ, с. устьизесскаго Афиногентъ Ивановичъ Ивановъ, с. шипицынскаго Василій Михайловичъ Поротниковъ, д. тычкиной Екимъ Ивановичъ Бородинъ, дер. старокучиловой Василій Іудовичъ Бухтияровъ, д. кузнецовой Тимофей Михайловичъ Хлабыстинъ, заселка фронопольскаго Мартынъ Адамовичъ Апанкинъ, Петръ Варфоломѣевичъ Полуинскій; вознесенской волости: с. вознесенскаго Иванъ Мои-севичъ Ковинъ, д. котенинской Стенанъ Прокопьевичъ Сальниковъ, Северьянъ Терентьевичъ Донской, с. щегловскаго Борисъ Емельяновичъ Тараповъ, с. устьтартасскаго Евлампій Демидовичъ Смаглюкъ; юдинской волости: с. казаткульскаго Мухамедъ Садыкъ Абдукаримовъ, Алексѣй Василь

евичъ Александровъ, дер. курганской Леонтій Петровичъ Кулишкинъ, дер. большой-тохты Ефимъ Александровъ, д. чайской Абрамъ Алимбаевъ Сакуровъ, д. казачьей Семенъ Васильевичъ Горюновъ, д. заозерной Николай Клементьевичъ Сысоевъ; казанской волости: дер. устье-тановки Левъ Стенановичъ Новоселовъ, почтово-телеграфный чиновникъ Матвій Васильевичъ Безбородко и каинскіе мѣщане: Николай Алексѣевичъ Мѣлковъ, Николай Ивановичъ Дмитріевъ, Петръ Ивановичъ Медвѣдевъ, Николай Григорьевичъ Сизевъ, Иванъ Дитковскій, Алексѣй Петровичъ Нежинскій и Козьма Васильевичъ Волбенковъ. Всѣ эти лица по вынужтѣ за нихъ жеребьямъ, подлежатъ поступленію на дѣйствительную службу, а потому и объявляются немедленно явиться въ участки, гдѣ они приписаны, въ противномъ же случаѣ если не будутъ представлено уважительныхъ причинъ неявки, они будутъ подвергнуты наказанію, опредѣленному 214 ст. устава о воинской повинности.

Отъ Могилевскаго Губернскаго Управленія

Пожаромъ 1 октября 1891 года въ м. Хальчѣ Гомельскаго уѣзда, Могилевской губерніи, истреблена канцелярія Хельчанскаго мѣщанскаго старосты-представителя со всѣми дѣлами и бумагами по 1889 г., а также метрическими книгами родившихся, умершихъ, бракомъ сочетавшихся и разведшихся евреевъ м. Хальчи за 1885—1890 годы.

Объ этой губернской правленіе проситъ мѣста и лицъ возобновить свои требованія, не получившихъ до сего времени свои удовлетворенія отъ Хальчанскаго мѣщанскаго старосты-представителя.

Отъ Томскаго Горнаго Управленія о дозволительныхъ свидѣтельствахъ, выданныхъ на производство промысловъ.

Начальникъ Томскаго Горнаго Управленія объявляетъ, что имъ выданы свидѣтельства: отставному сортировщику хантуиской почтовой конторы Ивану Демьянову Черноусову.—на поиски и разработку золотосодержащихъ росыпей и коренныхъ мѣсторожденій золота въ губерніяхъ: Енисейской (за исключеніемъ бирюсинской системы) и Томской, исключая въ Алтайскомъ горномъ округѣ руднаго золота; жевѣ надворнаго совѣтника Маріи Федоровой Ерофимовой.—на поиски и разработку золотосодержащихъ росыпей и коренныхъ мѣсторожденій золота въ Акмолинской области и Томской губерніи, исключая въ алтайскомъ горномъ округѣ руднаго золота; жевѣ кандидата правъ Маріи Александровны Агапиной и крестьянину Пермской губерніи и уѣзда, верхне-мурлинской волости, Ивану Гавриловичу Березкинцу.—на поиски и разработку золотосодержащихъ росыпей и коренныхъ мѣсторожденій золота въ Томской губерніи, исключая въ Алтайскомъ горномъ округѣ руднаго золота.

Отъ Томскаго Окружнаго по воинской повинности Присутствія.

Томское окружное по воинской повинности присутствіе объявляетъ, что выданнымъ симъ присутствіемъ 5 ноября 1874 года за № 1024 томскому мѣщанину Василію Наумову Сафатову свидѣтельство о зачисленіи въ ратники ополченія, имъ утеряно и взамѣнъ его выданъ дубликатъ свидѣтельства.

Отъ Окружнаго Инженера, Томскаго Горнаго Округа.

Окружный инженеръ томскаго горнаго округа, увѣдомляетъ г.г. золотопромышленниковъ и ихъ довѣренныхъ, что сборными пунктами для совѣщанія съ оводчиками о времени производства меженихъ работъ назначаются: село тисуль, маринскаго округа для присковъ и залвокъ Кійской системы маринскаго округа и Терсинской алтайскаго: городъ Томскъ для присковъ системы рѣкъ Кельбеса и Кожуха маринскаго округа и городъ Кузнецкъ для всей остальной части алтайскаго округа (Усы, Абакана и Телецкаго озера). Временемъ совѣщанія въ Тисуль и Кузнецкѣ будетъ 1 іюня, а въ Томскѣ 20 мая 1892 года.

О вызовѣ къ торгамъ.
Земскій засѣдатель 3 го участка Бійскаго округа симъ объявляетъ, что имъ назначена аукционная продажа разнаго движимаго имущества: 10 марта у крестьянъ деревни Черновой, а 14 числа того же мѣсяца у крестьянъ деревни Медвѣдки, Нарымской волости, на пополненіе числящейся за этими селеніями податной недоимки прежнихъ лѣтъ въ количествѣ 4671 р. 34 коп. къ продажѣ подлежатъ преимущественно: лошади, рогатый скотъ, овцы, постройки и домашній утварь

Въ Томской городской управѣ назначены 19-го числа марта сего 1892 года торги, на отдачу въ арендное содержание пустопорожного городского мѣста, находящагося въ дѣвѣи воскресенской части, по площади бѣлозерской и улицамъ Иркутской и Кривой, въ количествѣ 105 1/2, квадрати. сажень. А потому желающіе арендовать объясненное мѣсто приглашаются въ городскую управу въ выше означенное число, до 2 часовъ пополудни. 3—2

Курганскій окружный судъ, Тобольской губерніи объявляетъ, что въ присутствіи его, въ 15 апрѣля 1892 года, въ 11 часовъ дня, назначены торги съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою, на продажу недвижимаго имѣнія Курганскаго мѣщанина Ефима Андреева Балакина, находящагося въ 1-мъ участкѣ г. Кургана, по береговой улицѣ заключающагося въ мѣстѣ земли которой по улицѣ 10 саж. и въ глубь двора 42 саж. и каменномъ фундаментѣ возведенномъ на этой землѣ, для нижняго этажа дома; фундаментъ длиною 6 саж. 2 ар., шириною 4 1/2 саж. и вышиною надъ поверхностью земли 2 1/2 аршина и въ землѣ 2 аршина, имѣть входные двери; съ наружной стороны три окна, съ лѣвой стороны три окна, съ правой и задней стороны по два окошка; оценено имѣніе въ 400 руб. и продается на удовлетвореніе вѣса мѣщанина Добровольскаго въ суммѣ 62 р. 90 к. и штрафа присужденнаго тобольскимъ губернскимъ судомъ въ суммѣ 50 р., а всего 112 р. 90 коп. Желающіе торговаться на это имѣніе могутъ разсматривать все относящіяся къ нему документы,

до дня торга и въ самый день продажи съ 11 часовъ утра, въ присутствіи окружнаго суда 3—3.

Красноярскій окружный судъ объявляетъ, что въ присутствіи суда назначенъ на 16 апрѣля сего 1892 г. съ 11 часовъ утра публичный торгъ съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою 20 того же апрѣля, на продажу недвижимаго имѣнія Красноярскаго мѣщанина Иннокентія Павлова Каратанова, находящагося въ гор. Красноярскѣ, 2 ч. по гостинной улицѣ, между домами вдовы чиновника Горязипой и мѣщанина Короткова, заключающагося въ мѣстѣ земли въ количествѣ длиннику по улицѣ 10 саж. 1 арш. и поперечнику внутри двора 28 саж., съ возведеннымъ на этомъ мѣстѣ деревяннымъ двухъ этажнымъ домомъ съ надворными постройками, оцененнаго по описи въ 390 р., съ каковой суммы и назначенъ торгъ. Имѣніе это находится во владѣніи красноярскаго мѣщанина Иннокентія Каратанова по купчей крѣпости, совершенной въ Енисейскомъ губернскомъ правленіи 13 марта 1886 г. подъ № 27 и описано по распоряженію красноярскаго окружнаго суда, на удовлетвореніе взысканія мѣщанина Виктора Каратанова по закладной крѣпости, совершенной въ енисейскомъ губернскомъ правленіи 9 сентября 1886 г. подъ № 70 въ суммѣ 2000 руб. Желающіе торговаться могутъ разсматривать все относящіяся до этой продажи бумаги въ канцеляріи Красноярскаго окружнаго суда ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2 часовъ по полудни, кромѣ праздничныхъ и табельныхъ дней. 3—3.

вдовы Александры Ивановой Скорняковой, состоящій въ г. Томскѣ, сѣнной части, за 5000 руб.

28 января Томскому купеческому сыну Ивану Семенову Кузьмину, на купленное имъ половинное участіе заключающіяся въ деревянномъ домѣ съ строеніемъ и землею, у томскаго купеческаго сына Алексѣя Семёнова Кузьмина, состоящее въ г. Томскѣ, сѣнной части, за 5000 руб.

29 января. Слободской мѣщанинъ Еленѣ Александровой Косаревой, на купленный ею деревянный домъ съ строеніемъ и землею, у томскаго мѣщанина Григорія Степанова Шмотина, состоящій въ г. Томскѣ, сѣнной части, за 5000 руб.

30 января. Томскому 2 гильдинъ купеческому сыну Петру Васильеву Вытнову, на купленный имъ деревянный домъ съ строеніемъ и землею, у томскихъ мѣщанъ: Степана и Павла Григорьевыхъ Феофановыхъ, состоящій въ г. Томскѣ, сѣнной части, за 5000 руб.

О засвидѣтельствovanіи духовныхъ завѣщаній.

Въ Томскомъ губернскомъ правленіи въ 1892 году, засвидѣствованы духовныя завѣщанія

Умершаго протоіерея Павла Александрова Лапина, о имѣніи, завѣщанномъ въ пользу жены его Феодосы Лапиной.

Умершаго томскаго купца Андрея Григорьевича Смирнова, о имѣніи, завѣщанномъ въ пользу томской купеческой вдовы Анастасіи Семеновны Смирновой.

Умершаго мастера Якова Тимофеевича Коробатова, о имѣніи, завѣщанномъ въ пользу сына мастера Евдокима Яковлева Коробатова.

Умершаго маринскаго мѣщанина Степана Николаева Демина, о имѣніи, завѣщанномъ въ пользу маринской мѣщанской вдовы Федосы Маркеловны Деминой.

Умершей маринской мѣщанской вдовы Александры Михайловны Статенбергъ, о имѣніи, завѣщанномъ въ пользу дочери ея Александры, сыновей Николая и Александра.

Умершей вдовы мастера Дарьи Прокопьевой Рябиковой, о имѣніи, завѣщанномъ въ пользу барнаульскаго мѣщанина Петра Никитина Урюмцева.

Умершей томской мѣщанской жены Юанны Казимировой Улановской, о имѣніи, завѣщанномъ въ пользу томскаго мѣщанина Станислава Улановскаго и дочери завѣщательницы Еленоры Улановской.

Умершаго крестьянина Евдокима Маркова Пучеглазова, о имѣніи, завѣщанномъ въ пользу жены его крестьянки Анны Пучеглазовой.

Умершаго бѣскаго купца Николая Платонова Фирсова, о имѣніи, завѣщанномъ въ пользу жены его Ольги Петровны Фирсовой, дочери ея: Натальи Николаевны Покровской, Софьи Николаевны Когельниковой и бѣскаго 2 гильдинъ купца Андрея Платонова Фирсова, матери его Елены Федоровны Фирсовой и другихъ.

Публикаціи о сыскахъ.

Маринскій окружный судъ розыскиваетъ крестьянъ маринскаго округа, почитанской волости, дер. большенесчанской, Михаила Алексѣева и Дарью Афонасьеву Попоринныхъ, канскаго мѣщанина изъ сѣмьныхъ Павла Тарасова Федорова, крестьянъ изъ сѣмьныхъ маринскаго округа: алчедатской волости и села Ермолая: Афонасьева Максимова, баимской волости: с. сусловскаго Григорія Ефимова Дворянскаго и дер. баима Евдокію Никитину Никитину же.

За Предсѣдателя *А. Николаевъ.*
Секретарь *Н. Васильевъ.*
И. д. Редактора *Н. Гусельниковъ.*

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

ТЕЛЕГРАММЫ

„СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА“.

Золото полумперіалы 7 р. 85 н.

Серебро 1 р. 16 н.

7 марта

Петербургъ. Высочайшимъ указомъ опекунъ Велкнмъ Княземъ Николаемъ Константиновичемъ, за кончиной родителя его, ввѣряется родительницѣ его и Велкому Князю Константину Константиновичу.

— Главная распорядительная комссія во перевооруженіи арміи 4 твердила увеличенные штаты Ижевскихъ оружейнаго и сталелѣвательнаго заводовъ, по случаю расширенія въ послѣднемъ ежегодной выдѣлки шестисотъ тысячъ стволовъ съ коробками.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ВѢДОМОСТЬ

О ХОДѢ ЭПИЗОТІЙ НА ДОМАШНИХЪ ЖИВОТНЫХЪ ПО ТОМСКОЙ ГУБЕРНІИ

Съ 1 по 8 Февраля 1892 года.

О К Р У Г А .	ВОЛОСТИ И СЕЛЕНІЯ .	Время первоначальнаго появления болѣзни .	Заболѣло .	Цыло .	Убито .	Осталось погребенныхъ .
Барнаульскій	<i>Чума рогаго скота:</i> Ординской волости, въ д. Зырянкѣ - - -	10 ноября 1891 г. - -	3	3	—	—
Барнаульскій.	<i>Повальное воспаленіе легкихъ у рогаго скота:</i> Нижне-Кулунд. волости въ д. Хорошовкѣ - -	28 Августа 1891 года. -	заболѣваній	—	—	—
Кузнецкій.	Тарсминской волости дер. Ново-Абышевой - -	22 сѣнтября	не было	—	—	—
Бѣйскій.	<i>Ящуръ у рогаго скота.</i> Змѣиногорской волости въ с. Змѣиногорскомъ - -	22 Января 1892 г.	—	—	—	—
	Алейской волости въ д. Саушкѣ - - -	23 >	7	1	—	—
Итого отъ ящура -			16	1	—	—
Всего отъ эпизоотій			19	4	—	—

О совершеніи актовъ.

Въ Томскомъ губернскомъ правленіи въ 1892 году, совершены крѣпостные акты:

3 января Томскому мѣщанину Ибрагиму Мухамету Карымову Исакову, на купленный имъ деревянный двухъ этажный домъ съ строеніемъ и землею, у инородцевъ телеутской инородной управы томскаго округа, Мухаметъ Нобія и Мухаметъ Гайсы Левкиныхъ, состоящій въ г. Томскѣ, юрточной части, за 400 руб.

7 января. Уволенному въ запасъ арміи ефрейтору Ивану Миронову Жарикову, на купленный имъ деревянный домъ съ строеніемъ и землею, у томскаго мѣщанина Николая Михайлова Сатаматова, состоящій въ г. Томскѣ, воскресенской части, за 400 руб.

9 января. Томской городской управѣ, на купленное ею мѣсто земли, у томскаго мѣщанина Николая Кузьмина Власова, губернскаго секретаря Павла Николаева Власова и канцелярскаго служителя Степана Николаева Власова, состоящее въ г. Томскѣ, юрточной части, за 550 руб.

— Томскому мѣщанину Андрею Иванову Непомнющему, на купленный имъ деревянный двухъ этажный домъ съ строеніемъ и землею, у уволеннаго въ запасъ арміи унтеръ офицера Ивана Андреева Уланова состоящій въ г. Томскѣ, воскресенской части, за 700 р.

— Торговому дому «Евграфъ Кухтеринъ и сыновья», на купленное имъ мѣсто земли, у томской городской управы, состоящее въ г. Томскѣ, воскресенской части, за 2150 руб.

— Торговому дому «Евграфъ Кухтеринъ и сыновья», на купленное имъ мѣсто земли, у томской городской управы, состоящее въ г. Томскѣ, воскресенской части, за 491 руб.

10 января. Томскому 2 гильдинъ купцу Андрею Ев-

геньеву Ельдештейну, на купленный имъ деревянный двухъ-этажный домъ съ строеніемъ и землею, у томской мѣщанки Парасковьи Владимировны Морозовой, состоящій въ гор. Томскѣ, воскресенской части, за 9500 руб.

14 января. Уволенному въ запасъ арміи рядовому Григорію Иванову Мелкозерову, на купленное имъ мѣсто земли, у томскихъ мѣщанокъ: Ольги Алексѣевой Карбышевой и Анны Алексѣевой Иглаковой, состоящее въ г. Томскѣ, сѣнной части, за 60 руб.

17 января. Омской мѣщанской женой Екатериной Устиновой Велкановой, на купленный ею деревянный домъ съ строеніемъ и землею, у крестьянской жены томскаго округа, Николаевской волости, дер. Рыбаловой Анастасіи Варамоновой Карбаловой, состоящій въ гор. Томскѣ, юрточной части, за 300 руб.

20 января. Колыванскому мѣщанину Дулиу Егорову Попову, на купленный имъ деревянный домъ съ строеніемъ и землею, у колыванскаго мѣщанина Алексѣя Аверьянова Помыткина, состоящій въ г. Колыванн, за 85 руб.

22 января. Томскому мѣщанину Григорію Степанову Шмотину, на купленный имъ деревянный домъ съ строеніемъ и землею, у томской мѣщанки Анфизы Михайловны Воронцевой, состоящій въ г. Томскѣ, сѣнной части, за 7100 руб.

27 января. Томской мѣщанкѣ Маріи Терентьевой Осѣевой, на купленный ею деревянный домъ съ строеніемъ и землею, у томской мѣщанки Феодосіи Александровны Дорониной, состоящій въ г. Томскѣ, сѣнной части, за 900 руб.

— Томской 2 гильдинъ купчихъ Евдокіи Ивановой Ульяновой и томскому временно 2 гильдинъ купцу Якову Евграфову Ульянову, на купленный ими деревянный домъ съ строеніемъ и землею, у томской купеческой

— Великій герцогъ Гессенскій Эрнестъ-Людвигъ назначенъ шефомъ 18 драгунскаго полка.

— «Край» сообщаетъ: въ министерствѣ путей сообщенія выработывается проектъ совершеннаго уничтоженія инспекціи на желѣзныхъ дорогахъ

8 марта

— Въ кассу Особаго Комитета поступило десять тысячъ франковъ отъ румынскаго короля и сверхъ того отъ 4 до 6 марта—свыше 57 ст. пол. тысячъ; въ томъ числѣ 25.000 отъ тверскаго губернскаго земства и 10.000 отъ Киевскаго Земельнаго Банка.

Либава. Сегодня городъ чествовалъ американскихъ гостей обѣдомъ, на которомъ, послѣ тоста за здоровье Государя, покрыта громкомъ «ура» и гимномъ, американскій консулъ Крауфордъ и между прочимъ, сказалъ: «все, что сдѣлалъ американскій народъ, блѣднѣетъ въ сравненіи съ услугой, оказанной тридцать лѣтъ назадъ Россіей Соединеннымъ Штатамъ отпавкой русскаго флота къ нашимъ берегамъ съ цѣлю помочъ намъ въ сохраненіи нашего единства и независимости, и въ виду угрозы всѣмъ трѣмъ державамъ, которыя собирались сорвать съ прекраснаго американскаго флага одну изъ самыхъ блестящихъ звѣздъ. Въ заключеніи рѣчи, протянувъ руку г. Вобринскому, Крауфордъ сказалъ, что передаетъ ему, какъ представителю Особаго Комитета, грузъ «Индіаны». Графъ Вобринскій отвѣтилъ: «Цесаревичъ глубоко тронутый дружескими и гуманными побужденіями, вызвавшими этотъ поступокъ американскаго народа, поручилъ мнѣ выразить Его сердечную благодарность жертвователямъ и всѣмъ принимавшимъ участіе въ этомъ великомъ проявленіи братскихъ чувствъ»

7 (19) марта

Вашингтонъ. По отчету земледѣльческаго департамента за мартъ, сборъ хлопка на всемъ земномъ шарѣ превышалъ въ 1890 году спросъ на него на полтора милліона килъ. За 1891 годъ излишекъ этотъ оказался еще большимъ. Въ отчетѣ совѣтуютъ ограничить культуру хлопка и заняться другими отраслями сельскаго хозяйства въ мѣстахъ культуры хлопка, такъ какъ эта культура уже прокармливать населенія не можетъ

8 (20) марта.

Филадельфія. Сюда прибыли новыя запасы провіанта, предназначеннаго для Россіи; запасы эти будутъ отправлены по назначенію на пароходѣ «Commaugh».

По вопросу о Сибирской желѣзной дорогѣ, въ газетахъ „Новости“ и „Новое Время“ пишутъ:

„Новости“. Въ засѣданіи общества для содѣйствія русской торговлѣ и промышленности, состоявшемся въ среду, 5-го февраля, редакторомъ «Сибирскаго Вѣстника» и гласнымъ томской городской думы, В. П. Картамышевымъ, былъ прочитанъ весьма интересный докладъ о направлеіи средне-сибирской желѣзной дороги. Содержаніе этого доклада, возбуждавшаго общій интересъ въ присутствовавшей публикѣ, заключается въ слѣдующемъ.

Экспедиція по изысканіямъ пути для средне-сибирской желѣзной дороги, подъ начальствомъ инженера путей сообщенія, статскаго совѣтника Н. П. Меженнинова, направила, согласно Высочайше утвержденной инструкціи, путь до Иркутска черезъ Томскъ. Въ исполненіе этого проекта, инженеръ путей сообщенія г. Михайловскій производилъ въ прошломъ году изысканія отъ г. Челябинска на Омскъ и далѣе, на соединеніе съ линіей средне-сибирской желѣзной дороги. Само собою разумѣется, говорилъ докладчикъ, слѣдовало ожидать, что изысканія г. Михайловскаго окончатся въ г. Томскѣ и, соединившись здѣсь съ изысканіями г. Меженнинова, составятъ тотъ великій сибирскій путь, который былъ обѣщанъ Сибири Высочайшимъ манифестомъ; но, какъ показали послѣдствія, ожиданія эти не сбылись, вѣдому что Томскъ оказался, по изысканіямъ г. Михайловскаго въ сторонѣ отъ магистральной линіи, которая проведена отъ г. Каинска мимо города Колыванъ и Томскъ, на село Кривошековское и Тугальское, съ котораго пошла горной, малонаселенной частью томской губерніи, на село Ночптанское, гдѣ и соединилась съ линіей, намѣченной г. Меженниновымъ. Такимъ образомъ, въ противорѣчіе первоначальному проекту, г. Томскъ отъ магистральной линіи желѣзной дороги оказался въ сторонѣ на 65 верстѣ, и къ нему намѣчена лишь подъѣздная вѣтвь.

Узнавъ о такомъ сюрпризѣ, преподанномъ г. Михайловскимъ, г. Томскъ, имѣющій до 40 тысячъ обывателей, 35-ти милліонный торговый оборотъ, университетъ и т. д., повятно возмущался оказаннымъ ему г. Михайловскимъ пренебреженіемъ и обратился за разъясненіями къ г. Меженнинову. И вотъ г. Меженниновъ даетъ Томску такой отвѣтъ: правительству выгоднѣе купить весь Томскъ и выстроить его на новомъ мѣстѣ, чѣмъ затрачивать десятки милліоновъ на проведеніе труднаго въ техническомъ отношеніи магистрального пути на г. Томскъ. Получивъ такой отвѣтъ, Томскъ не успокоился и рѣшился до-

казать инженерамъ путей сообщенія, что они оппобуются, что, напротивъ, проведеніе отдѣльной вѣтви къ Томску обойдется казнѣ вѣнцеровъ дороже, чѣмъ проведеніе магистральной дороги прямо на Томскъ. Съ этой цѣлю томская дума снарядила свою комиссію для изысканія прямого пути на Томскъ; въ результатѣ изысканій этой комиссіи получилось, что никакихъ особенныхъ техническихъ трудностей не представляетъ проведеніе магистральной дороги прямо на Томскъ, что, напротивъ, проведеніе вѣтви встрѣчаетъ громадныя препятствія въ топографическихъ условіяхъ мѣстности, что, наконецъ, проведеніе вѣтви будетъ стоить казнѣ дороже на 8 милліоновъ рублей, чѣмъ проведеніе прямой магистральной линіи. А именно: если оцѣнить сооруженіе вѣтви по 50 тыс. за версту, то на 70 верстѣ придется изстратитъ 3.500.000 руб., да, прибавить къ этому на мостовыя и дамбовыя сооруженія 7 милліоновъ, получится всего въ расходъ по сооруженію ветви 10500000 руб. е. стоимость версты вѣтви обойдется въ 140—150 тыс. Между тѣмъ, проведеніе прямого магистрального пути на Иркутскъ черезъ Томскъ увеличитъ расходъ на сооруженіе магистрального пути только на 1.700.000. Такимъ образомъ, по соображеніямъ комиссіи томской думы, для казны прямой расцѣтъ не строить вѣтви, а вести на Томскъ прямо магистральную линію. Этимъ соображеніями томской комиссіи инженеры путей сообщенія, однако, не удовлетворились и рѣшились вести магистральную линію въ обходъ Томска, въ послѣдній же провести только вѣтвь.

Въ виду этого рѣшительнаго отказа путейскихъ инженеровъ, томская дума рѣшилась обратиться въ Петербургъ съ ходатайствомъ о томъ, чтобы планъ инженеровъ путей сообщенія былъ измѣненъ согласно желанію г. Томска. Что касается г. Картамышева, то, сообщая свой докладъ обществу, онъ орошалъ, чтобы общество содѣйствія торговлѣ и промышленности высказалось въ пользу ходатайства г. Томска. Общество постановило принять докладъ г. Картамышева и, разработавъ его представить на усмотрѣніе подлежащихъ властей.

„Новое Время“. Въ засѣданіи 5-го февраля В. П. Картамышевъ (гласный гор. Томска и редакторъ газеты «Сибирскій Вѣстникъ») сдѣлалъ свое сообщеніе о необходимости проведенія магистральной линіи Сибирской желѣзной дороги черезъ Томскъ. Известно, что по послѣднимъ проектамъ, составленнымъ на основаніи изысканій инженера Михайловскаго, магистраль Сибирской дороги проходитъ на 60 верстѣ южнѣе гор. Томска, къ которому предложена вѣтвь отъ стаяціи Ночпнокъ; по прежнему же проекту инженера Меженнинова гор. Томскъ находился на магистралѣ Сибирской желѣзной дороги. Защитникомъ имени этого проекта явился г. Картамышевъ, доказывая, что путь будетъ короче и дешевле проектированнаго г. Михайловскимъ. Мы не будемъ излагать здѣсь доклада г. Картамышева, такъ какъ само Общество, по предложенію А. М. Лоранскаго, отложило отъ себя (обсужденіе указанныхъ выше вопросовъ (по ихъ сложности и спеціальности) и присоединилось къ предложенію г. Картамышева вести линію на Томскъ единственно лишь потому, что прежній ходатайства Общества всегда включали Томскъ въ число пунктовъ, чрезъ которые пройдетъ магистраль Сибирской желѣзной дороги. Кроме, указаннаго тезиса доклада, г. Картамышевъ особенно сильно настаивалъ на скорѣйшей постройкѣ участка Томскъ—Иркутскъ; участокъ же Челябинскъ—Томскъ, по мнѣнію докладчика, особеннаго значенія не имѣетъ, и постройка его можетъ быть отложена въ дальній ящикъ. Изъ числа присутствовавшихъ возраженій докладчику сдѣланы были только А. П. Субботиннымъ и Н. О. Осиповымъ. Г. Субботинъ не находилъ въ докладѣ достаточно данныхъ для сужденія о томъ, дѣйствительно ли гор. Томскъ долженъ пасть въ торгово-промышленномъ отношеніи, если линія Сибирской дороги пройдетъ на 60 верстѣ южнѣе Томска и будетъ соединена съ нимъ вѣтвью. Г. Осиповъ выразилъ прежде всего сомнѣніе въ точности представленной г. Картамышевымъ карты участка Каинскъ—Томскъ, по которой разстояніе между гор. Каинскомъ и с. Сектанскимъ показано приблизительно въ 60 верстѣ, между тѣмъ какъ въ дѣйствительности эта линія имѣетъ не менѣе 200 верстѣ; затѣмъ оппонентъ сильно нападалъ на предложеніе г. Картамышева отложить постройку участка Челябинскъ—Томскъ. Г. Осиповъ говорилъ, что здѣсь то дорога всего нужнѣе какъ потому, что линія пойдетъ по самымъ плодороднымъ и густо населеннымъ мѣстамъ Сибири, такъ и потому, что въ нынѣшнемъ году здѣсь страшный неурожай (округахъ Ишимскомъ, Курганскомъ и Ялуторовскомъ), осложненный недородомъ 1890 г., и населеніе нуждается въ заработкѣ; постройка же участка Томскъ—Иркутскъ, по мнѣнію г. Осипова, выгодна только для жителей Томска—именно для паромовладельцевъ и транспортныхъ конторъ, которымъ чрезвычайно выгодно, чтобы

все грузовое движеніе останавливалось въ гор. Томскѣ. Докладъ г. Картамышева вообще не производилъ впечатлѣнія серьезнаго и обстоятельнаго изученія вопроса, изобилуя сомнительными цифрами и явными натяжками въ пользу проведенія чрезъ гор. Томскъ магистральной линіи Сибирской желѣзной дороги.

СПРАВОЧНЫЯ СВѢДѢНІЯ.

Въ Томскомъ Губернскомъ Судѣ назначены въ слушанію дѣла.

На 16 марта 1) по обвиненію крестьянина Якова Степанова въ прост. предум. 177 ст. уст. мѣр.; 2) по обвиненію Маріинской мѣщанинки Любови Семеновой по 282 ст. ул. о наказ.; 3) по обвиненію бывшаго помощника Баймакскаго волостнаго писаря Василія Бѣляева въ подлогѣ по службѣ; 4) по обвиненію крестьянина Митрофана Переверзина въ прост. предум. 1643 ст. ул.; 5) по обвиненію крестьянина Плотникова въ похищеніи своей снохи безъ установленныхъ обрядовъ.

На 19 марта: 1) по обвиненію крестьянина изъ ссыльныхъ Осипа Заграй въ преступленіяхъ, предусмотрѣнныхъ 3 и 4 ч 1453, 1654 и 1660 ст. улож. о нак.; 2) по обвиненію мѣщанина изъ ссыльныхъ Матвѣя Дмитриева Евгурнова въ преступ. предум. 9 п 2 ч 1655 ст. улож. о нак.; 3) по обвиненію крестьянъ изъ ссыльныхъ Хасякова, Измайлова и другихъ въ изнасилованіи Бекбулатовыхъ; 4) по обвиненію Тачантшинова, Гутникова и другихъ въ преступленіяхъ предум. 9, 1653, 272, 1654, 1 п. 1655, 977 и 152 улож. и 63 п 23 п 170 ст. мѣр. уст.; 5) по обвиненію ссыльно-поселенца Уфалнова въ преступленіи предумотр. 2 ч. 221 ст. улож. о нак.; 6) по обвиненію крестьянъ: Якова Невзвѣтскаго, Сергѣя Данилова и рядовыхъ каргатской мѣстной команды Савелія Мосина въ преступленіи предум. 1642 ст. улож. о нак.; 7) По обвиненію крестьянина Кобардина въ преступл. предум. 1642 ст. улож. о нак.; 8) по обвиненію Коштора, Турнаева, Пяшко, Недолина, Щербак ова, Марьевскаго и Вобылева въ кражѣ лошадей и укрывательствѣ этой кражи; 9) по обвиненію крестьянина изъ ссыльныхъ Михаила Орѣхова и крестьянина Прокопія Братцева въ преступ. пред. 1526, 9, 114 и 1455 ст. улож.; 10) по обвиненію крестьянина Василія Евстигниѣва въ прест. предумотр. 2 ч. 1455 ст. улож. о наказ.

И. д. Редактора П. Гусельниковъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Управляющій Томской губерніей доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что съ 12 февраля по 12 марта сего 1892 г. вновь поступили пожертвованія въ пользу голодающихъ.

Отъ Каинскаго окружнаго исправника -	руб.	к.
— К. Т. Самохвалова	51	72
— Техника Черныяского	300	—
— И. И. Казаринова	10	—
— В. Горохова	200	—
— Управляющаго Салаирскимъ рудникомъ	155	—
— Чиновника по крестьянскимъ дѣламъ 3 уч. Бискаго округа	140	—
— Смотрителя Алеутскихъ соляныхъ озеръ	55	—
— Кузнецкаго городского головы	23	25
— Начальника Томскаго почтово-телеграфнаго округа	33	—
— Управляющаго Зырянскимъ и Заводскимъ рудникъ	14	59
— Маріинскаго вспомогательнаго комитета	41	—
— Начальника Халдѣвской конвойной команды	300	—
— Управляющаго Кольчанской Шлифовальной фабрики	8	40
— Начальника Каргатской мѣстной команды	12	10
— Управляющаго Змѣевскимъ заводомъ	12	62
— В. Прибытковой изъ Биска	23	—
— Чиновника по крестьянскимъ дѣламъ 1 го участка Бискаго округа	432	—
— Смотрителя Борозныхъ соляныхъ озеръ	231	4 1/2
— Управляющаго Гавриловскимъ заводомъ	23	—
— Елайскаго волостнаго старшины	13	74
— Директора Томской губернской гимназіи	9	43
— Чиновника по крестьянскимъ дѣламъ 1 участка Томскаго округа	15	75
— Редакція «Сибирскій Вѣстникъ»	18	71
Итого	2292	42 1/2

А всего съ прежде поступившими 38.590 р. 63 к.

АУКЦИОНЪ

всѣмъ просроченнымъ вещамъ въ ссудной кассѣ купца Мизгѣръ, помѣщающейся въ домѣ купца Пастухова, 23 марта 1892 года, въ 12 часовъ дня

Дороже 100 рублей будутъ продаваться № 22170.

